

एमपक्स सङ्क्रमणबाट बचाउ र बचाओ
 - विदेशबाट आउने जोकोहीमा एमपक्सको सम्भावित जोखिम हुने हुनाले अनिवार्यरूपमा स्वास्थ्य परीक्षण गराओ,
 - ज्वरो आउने, टाउको दुख्ने, शरीर सुन्निने, ढाड दुख्ने, मांसपेशी दुख्ने एमपक्स रोगका प्रमुख लक्षणहरू हुन्,
 - त्यस्ता लक्षणहरू देखा परे स्वास्थ्य परीक्षण गराओ,
 - एमपक्स अत्यन्तै सङ्क्रामक रोग भएकोले सङ्क्रमण हुनासाथ आइसोलेसनमा बसौ,
 - घना बस्ती र शहरी क्षेत्रमा यसको सङ्क्रमण छिटो बढ्ने भएकोले सचेतना बढाउनु।
 नेपाल सरकार
 विज्ञापन बोर्ड

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

निशुल्क प्रतीक दैनिक
 पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
 अन गर्नुहोस्।
 eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ माघ १७ गते बिहीवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्तो भैकन बल्छु // 2025 January 30 Thursday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क १५३

वीरगंजमा शहीद दिवस विभिन्न कार्यक्रम गरी मनाइयो

प्रस, वीरगंज, १६ माघ/
 नेपाली काङ्ग्रेस पर्सा क्षेत्र नं २ ले बुधवार शहीद दिवसको अवसरमा १० जनालाई सम्मान गरेको छ।
 लोकतन्त्र, मानव अधिकार र समाजसेवामा महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याएका नगेन्द्र पौडेल, याकुब अन्सारी, लालबहादुर राउत कुर्मी, शान्ति कार्की, लक्ष्मणप्रसाद कुर्मी, लालन महमद मियाँ, जमिला खातुन, पार्वती देवी, नेत्रबहादुर केसी र हीराकान्त चौधरीलाई आज सम्मान गरेको हो।
 नेका क्षेत्रीय सभापति महमद सहाबुद्दीनको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा मधेश प्रदेशका कृषिमन्त्री जनार्दन सिंह क्षेत्री, प्रदेशसभा सदस्य श्याम पटेल, वीरगंज उपमहानगरका उपप्रमुख इम्तियाज आलम, नेका पर्साका उपसभापति रामनारायण कुर्मीलगायतको सहभागिता थियो। शहीद दिवसको अवसरमा नारायणी अस्पतालमा रहेको

पर्साले वीरगंजको घण्टाघरस्थित मधेसी शहीद स्मारकमा श्रद्धाञ्जलिभा सम्पन्न

दलहरूले मतदाता, कार्यकर्ता भनेर विभेद गर्न नहुने र कर्मचारीहरूले पनि सबै



गरेको छ।
 कार्यक्रममा पर्साका प्रमुख जिल्ला अधिकारी गणेश अर्यालले शहीदको ऋण तिनै इमानदारीपूर्वक काम गर्नुपर्ने बताए। उनले शहीदहरूको सपना पूरा नहुनुमा सबैभन्दा बढी जिम्मेवार राजनेता र

सेवाग्राहीप्रति समान व्यवहार गर्नुपर्ने बताए। उनले व्यापारीहरूले पनि सरकारलाई तिनै राजस्वमा हेराफेरी नगर्न सुझाए। समाजका सबै तह र तप्काका व्यक्तिहरूले इमानदारीपूर्वक काम गरेको खण्डमा शहीदहरूले दिएको बलिदानको सम्मान हुने बताए।

नेपाल पत्रकार महासङ्घ पर्साका अध्यक्ष ओमप्रकाश खनालले शहीदहरूले देश समृद्ध बनाउन, सबैखाले विभेद हटाउन र समुन्नत समाज निर्माणका लागि आफ्नो प्राणको आहुति दिएको बताए। उनले हालको अवस्थाले शहीदहरूको सपना साकार हुनेमा आशङ्का देखिएको र यसमा सुधार आवश्यक रहेको बताए।

कार्यक्रममा नेपाली काङ्ग्रेसका उपसभापति रामनारायण कुर्मी, नेका पर्साले पर्साका अध्यक्ष विश्वम्भर शर्मा, वीरगंज महानगरपालिकाका उपप्रमुख इम्तियाज आलम, प्रहरी उपरीक्षक गौतम मिश्रलगायतको सहभागिता थियो।



शहीद थीरबम मल्ल र वीरगंज-१४ बहुअरीस्थित शहीद तेजबहादुर अमात्य तथा बिपी उद्यानस्थित मधेसी शहीदहरूका सालिकमा मान्यार्पण गरिएको थियो। यसैगरी, जिल्ला प्रशासन कार्यालय,

कर्मचारी रहेको आरोप लगाए।
 प्रजिअ अर्यालले शहीद स्मारकमा शहीदहरूका अगाडि शपथ लिएर इमानदारीपूर्वक काम गरेमा शहीदको सपना पूरा हुने बताए। उनले राजनीतिक

नदीजन्य पदार्थ उत्खनन नगर्न, नगराउन अदालतद्वारा अन्तरिम आदेश

प्रस, निजगढ, १६ माघ/
 निजगढ नगरपालिका र कोल्हवी नगरपालिकालाई नदीजन्य पदार्थ उत्खनन नगर्न, नगराउन उच्च अदालत जनकपुर अस्थायी इजलास वीरगंजले सोमवार अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेको छ।

अदालतका न्यायाधीश ऋषिराम निरौलाको इजलासले निजगढ नगरपालिका र कोल्हवी नगरपालिकालाई नदीजन्य पदार्थ उत्खनन नगर्न नगराउन सो आदेश जारी गरेको हो। चुरे तथा वनजङ्गल संरक्षण अभियान नेपालको तर्फबाट निवेदक अजय यादवले निजगढ नपा, कोल्हवी नपा, डिभिजन वन कार्यालय बारा र वन तथा वातावरण मन्त्रालय मधेश प्रदेशलाई विपक्षी बनाइ यही माघ १३ गते निवेदन दर्ता गराएका थिए।

निवेदकका तर्फबाट अधिवक्ता वीरेन्द्र यादवले बहस गरेका थिए। अदालतले १४ गते सोमवार अल्पकालीन अन्तरिम आदेश दिएको हो। अदालतको आदेशमा निवेदनमा उठाइएका विषयवस्तुको गम्भीरतालाई मनन गरी दुवै पक्षबीच छलफल गराइ निष्कर्षमा पुग्न उपयुक्त

हुने हुँदा माघ २२ गते मङ्गलवार छलफलको मिति तोकिएको र सो

अदालतले आदेश जारी गरेसँगै चुरे तथा वनजङ्गल संरक्षण अभियान



प्रजिअ वसन्त अधिकारीलाई जापनपत्र बुझाउँदै अभियानका अध्यक्ष सुनील यादवलगायत। तस्वीर: प्रतीक

छलफल नहुनेले निवेदनमा उल्लिखित निजगढ नगरपालिका र जयगणेश सप्लायर्स तथा कोल्हवी नगरपालिका र महागौरी सप्लायर्ससँग भएको सम्झौता र सोअनुरूप निवेदनमा उल्लिखित बकैया खोला, भक्तलाल, शक्तिखोला, बगर खोला र धन्सार खोलाबाट रोडा, ढुङ्गा, ग्राभेल, बालुवाजस्ता नदीजन्य पदार्थ उत्खनन नगर्नु नगराउनु भनी विपक्षीहरूको नाउँमा अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेको हो।

नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष सुनील यादवसहितको टोलीले हिजो मङ्गलवार बाराका प्रमुख जिल्ला अधिकारी वसन्त अधिकारी र डिभिजन वन कार्यालय, बाराका प्रमुख एवं डिभिजनल वन अधिकृत राजीवकुमार शालाई कार्यक्षम भेट्टी जिल्ला समन्वय समिति, बारालाई अदालतद्वारा जारी गरिएको आदेश सम्बन्धित स्थानीय तह, ठेकेदार कम्पनी, कार्यालयहरूलाई यथाशीघ्र पालना गर्न गराउन जापनपत्रसमेत बुझाएको थियो।

जनमत पार्टीद्वारा निशुल्क आँखा शिविर

प्रस, वीरगंज, १६ माघ/
 जनमत पार्टीको आयोजना तथा वीरगंज सामुदायिक आँखा केन्द्रको प्राविधिक सहयोगमा बुधवार जगरनाथपुर गाउँपालिका-२ लक्ष्मीपुरस्थित नेराप्राविको प्राङ्गणमा निशुल्क आँखा शिविर सम्पन्न भएको छ। शिविरमा १७६ जनाको आँखा चेकजाँच गर्दा ६३ जनामा मोतीबिन्दु फेला परेको अस्पतालका स्वास्थ्य संयोजक महेश सिंह धामीले बताए। शिविरमा ३९ जनालाई औषधि वितरण गरिएको उनले बताए। मोतीबिन्दु भएकाहरूको बिहीवार वीरगंज सामुदायिक आँखा



केन्द्रमा निशुल्क शल्यक्रिया हुने उनले बताए।
 जनमत पार्टीका नेता बृजेश्वरप्रसाद चौधरीको अध्यक्षतामा भएको

वन समूहका अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापासहित नौजना कसूरवार ठहर

जीतलाल श्रेष्ठ, निजगढ, १६ माघ/
 निजगढ नगरपालिका-२ सिंगौलस्थित वनदेवी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापासहित नौजनामाथि वन फँडानी, वन अतिक्रमण गरेको कसूर ठहर भएको छ।

बारा जिल्ला अदालतका १ नं न्यायाधीश कोमलप्रसाद आचार्यको इजलासले माघ १४ गते सोमवार सो फैसला गरेको बारा जिल्ला अदालत स्रोतले जनाएको छ।

अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापा, झलबहादुर राई, नरबहादुर क्षेत्री, मनकुमार थापा, श्यामबहादुर घिसिङ, पद्मबहादुर भुजेल, सुशील थापा, जगतबहादुर दलामी, गङ्गामाया राउतमाथि बारा जिल्ला अदालतले कसूर ठहर गरेको जनाएको छ। डिभिजन वन कार्यालय, बाराले वन समूहका अध्यक्ष थापा सोही प्रकरणमा अनुसन्धानको क्रममा डिवका, बाराले ५२ जनाविरुद्ध मिसिल तयार गरी सरकारी वकीलको कार्यालयमा पेश गरे पनि सरकारी वकीलको कार्यालयले ३५ जनाविरुद्ध मात्र मुद्दा दायर गरेको

थियो।
 डिभिजन वन कार्यालय, बाराले वन

जनाएको छ।
 सोही प्रकरणमा बुधकुमारी तिमल्सिना, चेतबहादुर थापा, दिनेश केसी, सीताराम लम्साल, बोलकबहादुर फुलाल, राजु घिसिङ, मोहन राई, उम्बरबहादुर थापा अदालतमा उपस्थित नहुँदा उनीहरूको मुद्दा मुलतवीमा रहेको जनाएको छ।

सो सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले २० हेक्टरभन्दा बढी वन क्षेत्र आबाद गर्दै आएको उजूरी अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग र राष्ट्रिय सतर्कता केन्द्रमा परेको थियो। तत्कालीन माओवादी सशस्त्र द्वन्द्वताका फँडानी गरिएको सो वन क्षेत्रमा स्थानीय समाजसेवी र सचेत गाउँलेहरूले मानवबस्ती बस्न रोक लगाए पनि हाल ११ घरवटा रहेको वन कार्यालयले जनाएको छ।

अतिक्रमण गरिएका वन क्षेत्रमा सावजनिक, सामुदायिक विद्यालय, मठमन्दिर, गुम्बा, सङ्घसंस्था सञ्चालनका लागि जमीन भागबन्डा गरी वन क्षेत्रको जमीनमा खेतीपाती गर्न ठेक्कासमेत लगाउँदै आइएको थियो।



अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापा

घाइते कर्मचारीलाई शिक्षकहरूको सहयोग

प्रस, ठोरी, १६ माघ/
 ठोरी गाउँपालिकाका सामुदायिक विद्यालयका शिक्षकहरूले दुर्घटनामा घाइते भएका एकजना कर्मचारीलाई उपचारका लागि आर्थिक सहयोग गरेका छन्।

नेपाल शिक्षक महासङ्घ ठोरीको पहलमा गापाभित्रका २१ वटा विद्यालयका शिक्षकहरूबाट सङ्कलित एक लाख २३ हजार २३० रुपैयाँ नेराआवि वनशक्ति टाउन प्लानमा कार्यरत कार्यालय सहयोगी कलबहादुर गुरुङको परिवारलाई शिक्षक महासङ्घ ठोरीका अध्यक्ष अमृत श्रेष्ठले हस्तान्तरण गरेका थिए।

माघ ४ गते मोटरसाइकल दुर्घटनामा घाइते भएका गुरुङको हाल वीरगंजस्थित



न्युरो अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ।
 आर्थिक अभावका कारण उपचारमा कठिनाइ भोगिरहेको खबर पाएपछि शिक्षक महासङ्घको नेतृत्वमा रकम सङ्कलन गरी सहयोग प्रदान गरिएको अध्यक्ष श्रेष्ठले बताए।
 कार्यक्रममा शिक्षक महासङ्घ ठोरीका उपाध्यक्ष गोपीलाल श्रेष्ठ, नेराआवि वनशक्तिका प्रधानाध्यापक त्रिलोचन पराजुली, नेराप्रावि सरस्वतीका प्र अ शमकबहादुर श्रेष्ठलगायतको सहभागिता थियो।

पटेर्वासुगौली गापामा छ कट्टा गाँजाखेती फँडानी

प्रस, पंचगावौं, १६ माघ/
 पटेर्वासुगौली गाउँपालिकामा बुधवार प्रहरीले छ कट्टामा लगाइएको गाँजाखेती फँडानी गरेको छ। इलाका प्रहरी कार्यालय, पटेर्वासुगौलीका प्रहरी निरीक्षक प्रकाश थापाको कमान्डमा खटिएको प्रहरी टोलीले पटेर्वासुगौली गाउँपालिका-२ फरकट्टीमा छ कट्टामा रोपिएको गाँजाका बिरुवा फाँडेर नष्ट गरेको जनाएको छ। प्रहरीले गाँजाखेती गर्ने व्यक्तिहरूको खोजी गरिरहेको जनाएको छ।



तस्वीर: प्रतीक

